

## 国内

## 多部门联合开展数据资源调查

新华社北京2月19日电 国家数据局19日发布消息,为摸清数据资源底数,加快数据资源开发利用,更好发挥数据要素价值,国家数据局、中央网信办等部门联合开展全国数据资源情况调查,调研各单位数据资源生产存储、流通交易、开发利用、安全等情况,为相关政策制定、试点示范等工作提供数据支持。

据了解,调查对象为省级数据管理机构、工业和信息化主管部门、公安厅(局),各省重点数据采集和存储设备商、消费互联网平台和工业互联网平台企业、大数据和人工智能技术企业、应用企业、数据交易所、国家实验室等单位,中央企业,行业协会商会以及国家信息中心。全国数据资源调查工作开展时间为2024年2月18日00:00至3月5日24:00。严赋憬

## 春节假期1351.7万人次出入境

据新华社北京2月18日电 记者18日从国家移民管理局获悉,2024年春节假期全国边检机关共保障1351.7万人次中外人员出入境,日均169万人次,较2023年春节同期增长2.8倍,恢复至2019年春节同期的近九成。其中,单日最高客流量出现在2月12日(正月初三),达185.7万人次;查验跨境交通运输工具45.9万架(艘、列、辆)次,较2023年春节同期增长1.6倍。

全国海陆空口岸通关平稳有序,其中粤港澳陆路口岸通关流量较大,占全国出入境总量的73.1%,珠海拱北、深圳罗湖、深圳福田等口岸春节期间日均客流量分别达26万、18.7万、15.8万人次,珠海港珠澳大桥、横琴等口岸出入境客流、车流单日通关峰值均创下口岸开通以来最高纪录。任沁沁



## 节后招聘助就业

2月19日,在河南省洛阳市新安县2024年“春风行动”专场招聘会上,一招聘单位工作人员身着汉服向求职者介绍招聘岗位信息。春节假期过后,各地组织多场招聘活动,助力企业复工复产和求职者就业。

新华社发

## 长三角

## 上海将建两所中外合作办学高校

据新华社上海2月19日电 记者2月19日从上海市教委获悉,根据2024年上海市教委工作要点,上海将提升教育数字化转型和对外开放水平,推动建设“上海中德科技大学(暂名)”“上海中英艺术大学项目(暂名)”。

据了解,“上海中德科技大学(暂名)”将按照德国应用科学大学模式兴办,具有独立法人资格,落地上海临港新片区。“上海中英艺术大学项目(暂名)”由上海市教委、东华大学、英国皇家艺术学院共同筹建。

此外,上海还将在今年加快联合国教科文组织一类中心项目建设,完成办公选址装修及设施设备配套,细化研究谈判及人员推荐;推进新一轮港澳交流合作机制,发挥“沪港大学联盟”和“港澳姊妹校”平台作用,推动香港大学合作事项落地落实等。吴振东

## 国际

## 也门胡塞武装导弹击中英国货轮

据新华社开罗2月19日电 萨那消息:也门胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚19日说,胡塞武装对在亚丁湾航行的一艘英国货轮实施了导弹打击,并成功击中目标。

萨雷亚说,被打击的货轮名为“鲁比马尔”号,悬挂伯利兹国旗,是在英国注册的杂货船。

萨雷亚未透露具体的打击时间和地点,他说,这艘货轮遭“灾难性损害”,目前已无法航行。

英国海上贸易行动办公室18日晚间发布消息说,一艘在红海南部航行的货轮当天遭导弹袭击,导弹在船只附近爆炸,造成船体受损,无船员受伤。19日,该办公室又更新消息说,遇袭船只船员已弃船,目前船只已停泊在红海某处。该办公室未公布遭袭船只名称。

王尚



## 里约热内卢狂欢节落下帷幕

2月18日凌晨,在巴西里约热内卢桑巴大道,桑巴舞校的演员参加狂欢节游行。当日,2024年里约狂欢节获得前六名的特级组桑巴舞校队伍返场进行一场冠军巡演,宣告本年度狂欢节落幕。里约狂欢节是巴西全国规模最大、国际知名度最高的狂欢节,被称为“地球上最盛大的表演”。新华社发

## 欧盟将对苹果公司罚款5亿欧元

新华社北京2月19日电 据外媒报道,欧洲联盟委员会预计将对美国苹果公司处以约5亿欧元罚款,理由是该公司在音乐流媒体服务方面存在反竞争行为,违反欧盟的反垄断法规。欧盟预计将在下月初宣布这一处罚决定。

英国《金融时报》18日报道,流媒体公司Spotify此前向欧盟监管机构投诉苹果公司,指控苹果禁止各类应用软件通知客户在苹果应用商店之外还存在其他更便宜的订阅音乐服务。欧盟方面随后对苹果公司是否存在反竞争行为展开调查。《金融时报》援引多名知情人士的话报道,欧盟委员会调查认定苹果公司违反了欧盟相关法规,决定对这一美国科技巨头处以5亿欧元罚款。

据了解,这将是欧盟首次对苹果公司因违反反垄断法规而处以罚款。

杨舒怡

## 美国明尼苏达州发生枪击案

新华社洛杉矶2月18日电 美国明尼苏达州伯恩斯维尔当地时间18日早晨发生一起枪击事件,造成包括枪手在内的4人死亡。

据明尼苏达州警方当天晚些时候在新闻发布会上介绍,一名持枪男子当天凌晨在一处住宅内挟持了一名女性和7个孩子,嫌疑人与被挟持者为同一家人。警察大约在当地时间2点接到有关家庭暴力事件的报警电话并赶到现场,双方形成对峙。数小时后,双方爆发枪战,2名警察和1名消防部门的救护人员被打死,另一名警察受伤,嫌疑人后来开枪自尽。所有被挟持者均未受到伤害。

警方说,嫌疑人持有许多枪支和弹药,从屋内多个位置向屋外的警察开枪射击,引发众多警察还击。本案更多具体情况仍在调查中。

黄恒

## 体育

## 世乒赛中国队双线晋级16强

据新华社韩国釜山2月19日电 2024年国际乒联釜山世界乒乓球团体锦标赛19日进入第四个比赛日,中国男、女队分别战胜克罗地亚队和匈牙利队,双双以小组赛全胜战绩晋级16强。

对阵此前两连胜的克罗地亚队,国乒男队派出樊振东、王楚钦和马龙。首盘比赛,樊振东3:0战胜世界排名第48位的普察尔。

后两盘比赛,王楚钦三局都取得较大比分优势,以3:0战胜泽利科。马龙面对科伊奇的挑战,在前两局一路领先获胜。第三局,马龙在5:9落后的情况下,连得6分逆转取胜。

中国女队当天由陈梦、孙颖莎、王艺迪出战匈牙利队。两队实力差距较大,比赛波澜不惊,中国队很快就以3:0取胜。

中国队将在21日双线争夺八强席位。谭畅

## 游泳世锦赛唐钱婷再破亚洲纪录

据新华社多哈2月18日电 18日,中国选手唐钱婷在2024多哈游泳世锦赛女子50米蛙泳决赛中打破由她个人保持的亚洲纪录,最终夺得银牌。至此,中国游泳队以7金3银1铜的成绩结束此次世锦赛征程,位居金牌榜第二位。

19岁的唐钱婷在半决赛中以29秒80的成绩刷新亚洲纪录,决赛中她获得亚军并再次打破亚洲纪录,将成绩提高到29秒51。2022布达佩斯世锦赛该项目金牌得主、立陶宛选手美露泰以29秒40夺冠,意大利名将皮拉托收获季军。

“最后一天了,毫无保留、全力以赴,做到最好。这次世锦赛100蛙和50蛙都发挥得不错,让我信心倍增,希望巴黎奥运会在100蛙上突破1分05秒大关。”唐钱婷赛后说。

刘旸

## 多哈世锦赛中国游泳保持冷静

新华社多哈2月18日电 7金3银1铜,改写一项世界纪录、刷新两项亚洲纪录,11位新晋世界冠军。多哈游泳世锦赛18日晚落幕,中国游泳队创造了自1994年世锦赛以来的参赛最佳战绩,“00后”选手成为领军人物,“10后”选手崭露头角,接力战术得当,显示出了整体实力和人才厚度。然而对标巴黎奥运会,面对多哈这份喜人的成绩单,中国游泳依然需要保持冷静。

游泳世锦赛曾经四年举办一次,一度被改为两年一届,此后受疫情影响,自2022年起变成“一年一度”。中国游泳队派出了以李冰洁、潘展乐领衔的21人“新生代”队伍出战多哈,奥运冠军张雨霏、汪顺、杨浚瑄、叶诗文以及新晋“蛙王”覃海洋、仰泳世界冠军徐嘉余等名将留守国内。周欣



## 世乒赛中国男队晋级十六强

2月19日,中国队马龙在第三盘比赛中回球。最终,他3比0战胜克罗地亚队弗朗尼·柯吉克。当日,在韩国釜山进行的2024年国际乒联釜山世界乒乓球团体锦标赛男子团体小组赛中,中国队3比0战胜克罗地亚队,从而以四战全胜小组第一的成绩晋级十六强。

新华社发